

“青春风暴”系列报道 ③ 青岛国信海天男篮

“四剑客”期待披挂上阵

年轻球员宋文浩、马俊杰、张科迪和常浩然 希望早日出战CBA



马俊杰



张科迪在比赛中突破。



宋文浩(上)在比赛中投篮。



常浩然在比赛中突破。

马俊杰

期待成为CBA“新力量”

2022年9月1日,青岛国信海天男篮青年队球员马俊杰正式注册进入一队,随队出战了2022—2023赛季CBA联赛,出生于2004年10月的马俊杰出场8次,场均6.5分钟。

马俊杰是地道的北京小伙,“我是上小学三年级开始打篮球的,当时就是出于锻炼身体的目的,我打球学习两不误,上初中后我也是在年级的重点班。2019年上初二时决定要当职业篮球运动员,于是来到了注重培养年轻球员的青岛国信海天男篮梯队,我是三队的第一批球员。”马俊杰说。

在国信海天男篮青年队总教练徐长锁的悉心指导下,15岁的马俊杰入队后技战术水平提升很快。在2021年全国U17男子篮球比赛总决赛中,青岛国信海天青年队拿下U17比赛全国冠军,司职前锋的马俊杰贡献全队最高25分,三分球5投3中,获得“最有价值球员奖”。2022年6月8日,马俊杰入选中国篮协公布的U18国青男篮集训名单。同年8月31日,中国篮协发布了国家二队男篮2022年度第二期集训的通知,刚刚提升到青岛男篮一队的马俊杰进入集训大名单。11月,他又入选2022年U19全国青年篮球联赛首批参赛球员名单。

“我的CBA首秀是在对阵江苏队的比赛实现的,上场之后挺紧张的,两个罚球都没进,平时我罚球挺准的,好在进了一个三分球。”马俊杰谈及自己CBA处子战的表现还是很满意。新赛季马俊杰还没得到出场机会,他表示要用更加刻苦的训练为自己赢得再度出战CBA联赛的机会。

张科迪

助力青岛男篮拿下亚军

2005年1月出生的张科迪是受父亲影响走上篮球之路的,“我爸爸是黑龙江省男篮的球员,退役后带着我们全家到广东珠海生活。我上小学五年级时开始打篮球,爸爸就是我的教练,那两年我都是每天早上五点半起床,五点半跟着爸爸到社区篮球场打球。2017年上初一时我进入了广州市体校,2018年进入深圳新世纪男篮梯队,2019年11月来到更注重年轻球员发展的青岛国信海天男篮。”张科迪说。

在国信海天男篮青年队教练组的精心调教下,在训练中肯吃苦的张科迪成长很快,身高2.04米的他具

备了不错的投射能力,拥有三分跳投能力以及突破急停跳投的命中率。2021年4月28日,青岛国信海天青年队取得2021年全国U17篮球比赛男子组预赛丹东赛区第一名,张科迪荣获“最有价值球员奖”。同年6月进行的2021年全国U17男子篮球比赛总决赛中,青岛国信海天拿下U17比赛全国冠军,张科迪场均10.3分3篮板1.2抢断。2022年6月8日,张科迪入选中国篮协公布的U18国青男篮集训名单。同年12月26日,青岛国信U19男篮取得2022年全国U19青年篮球联赛亚军,张科迪场均8分4.5篮板1抢断。2023年7月进行的CBA夏季联赛(青岛站)比赛中,张科迪助力青岛男篮拿下亚军。同年7月底进行的2023年全国U19青年篮球联赛男子组第一阶段比赛中,青岛国信海天取得河南济源赛区第一名,张科迪场均15分3.6篮板1抢断。今年8月进行的2023年东亚青年运动会上,张科迪助力国家U18男篮四战全胜,夺得比赛冠军。

常浩然

中锋球员敢打敢拼

2004年4月出生的常浩然是山东济宁人,走上篮球之路和从小个子高有很大关系,“我爸爸是山东省赛艇队运动员,参加过两届全运会比赛。不过我没有成为像父亲那样的赛艇运动员,因为我刚上小学五年级身高就有1.75米了,那个时候就开始打篮球了,上初一时我的身高超过了1.8米,爸爸就带我利用周末在济宁的青少年篮球俱乐部训练。2018年6月我进入了山东省男篮青年队,2019年12月来到了更注重培养年轻球员的青岛国信海天男篮。”常浩然说。

在国信海天男篮青年队教练组的科学训练下,身高2.06米的常浩然迅速成长为颇有实力的中锋球员,具备了球场对抗能力以及篮板球与封盖能力,拥有良好的速度与爆发力,传球意识很好,在篮下的球感不错,球场作风顽强,敢打敢拼,训练之余他还喜欢学习。2021年6月进行的全国U17男子篮球比赛总决赛中,青岛国信海天拿下比赛冠军,常浩然荣获“体育道德风尚运动员奖”。2022年12月初,常浩然作为青岛国信海天男篮主力球员卫冕全国U17青少年篮球联赛总冠军,场均净胜对手31.6分。同年12月底,常浩然作为青岛国信海天男篮主力球员取得全国U19青年篮球联赛亚军。2023年4月4日,青岛国信海天男篮斩获2022—2023赛季CDBL联赛冠军,常浩然场均6.6分5.6篮板1.2盖帽。同年7月进行的2023年全国U19青年篮球联赛男子组第一阶段比赛中,青岛国信海天取得河南济源赛区第一名,常浩然场均8.4分4.7篮板1.4助攻1抢断。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 本版图片均为受访者供图

新赛季青岛国信海天男篮提拔了一大批年轻队员进入一线队,在CBA联赛刮起了“青春风暴”。目前,18岁的杨瀚森和20岁的段昂君成为球队“双子星”闪耀新赛季,19岁的马俊杰、常浩然和18岁的宋文浩、张科迪已是“小荷才露尖尖角”,期待亮相2023—2024赛季CBA联赛,全面展示国信海天男篮“青年军”的风采。

宋文浩

18岁小伙CBA处子秀

2022年9月1日,青岛国信海天男篮青年队球员宋文浩正式注册进入一队,随队出战了2022—2023赛季CBA联赛。出生于2005年2月的宋文浩出场11次,首发2次,场均11.1分钟。

宋文浩是由河南省焦作市业余篮球学校输送到青岛国信海天男篮青年队的,“我在小学四年级时喜欢上了打篮球,随后每个周末爸爸都带我去少儿篮球俱乐部练球。2017年上初一时进入了焦作市业余篮球学校,开始接受专业训练。”宋文浩回顾了自己的篮球之路。

在青岛国信海天男篮接受科学训练后,宋文浩的技战术水平提升很快。2022赛季,他与杨瀚森等队友一起夺得了全国U17青年联赛的冠军,这是青岛篮球历史上进入职业化以来的首个冠军。2022年8月31日,中国篮协发布了国家二队男篮2022年度第二期集训的通知,刚刚提升到青岛男篮一队的宋文浩进入集训大名单。2023年8月23日进行的东亚青年运动会男篮决赛中,宋文浩随国家U18男篮夺得冠军;同年9月17日进行的全国U19青年篮球联赛男子组决赛中,宋文浩作为青岛国信海天队主力球员获得亚军,本人贡献13分3篮板2助攻。

2023年3月8日,18岁的宋文浩迎来了自己CBA职业生涯的处子秀,他成为2022—2023赛季CBA联赛出场年龄最小的球员。在自己的CBA职业生涯首战中,宋文浩除了在进攻端有亮眼发挥,在防守端面对胡明轩、赵睿等国家队球员充分利用自己的身高优势,在与国手的对抗中不落下风。“接下来我要更加刻苦地训练,争取在本赛季获得出场机会。”宋文浩说。